

В дни празднования Великой Победы антисоветчики на зарплате отыгхать не будут. Стоит вам запустить Телеграм, войти в соцсети или включить телевизор, как вы наверняка столкнётесь со следующей «исторической концепцией».

Дескать, Ленин и большевики были русофобы, чурались даже слова «русский», а к историческому наследию России коммунисты обратились только тогда, когда припекло — когда немецкие танки рвались к Москве. Русский народ за совдепию воевать не хотел, но когда хитрый Сталин вернул ему образы Суворова, Кутузова и георгиевскую ленту, народ воодушевился и победил. Поэтому победа отдельно, а СССР отдельно.

Бить лгунов надо фактами. Например, такими:

— В каждом томе собрания сочинений Ленина слово «русский» употребляется сотни раз, постоянно встречаются такие словосочетания, как «русский народ», «русские рабочие», «русская революция», «русские большевики» и так далее.

— После 1917 года у части большевиков имело место нигилистическое отношение к русской истории. Но поправлять таких деятелей советская власть начала ЗАДОЛГО до Великой Отечественной.

— Уже в 1934 году руководство СССР предписало ввести в школе преподавание отечественной истории. Откройте советские учебники 1930-х (они есть и в интернете). Например, «Краткий курс истории СССР» для 3–4 классов Андрея Васильевича Шестакова (кстати, члена РСДРП с 1903 года).

Вы увидите там Ивана Калиту, Дмитрия Донского, Минина и Пожарского, Богдана Хмельницкого (присоединение Украины к Русскому государству оценивается как сугубо положительное событие), Петра I, Ломоносова, Суворова, Кутузова — то есть важнейших героев русской истории, знакомых нам с детства.

Антисоветчики не дремлют!



Фото коммуниста, политрука Алексея Ерёменко неслучайно стало одним из главных символов войны. На фронте погибло 3 млн коммунистов. К 1945 году 60% всего состава партии находилось в армии.

Конечно, некоторые оценки исторических событий, данные в 1930-е годы, потом в СССР корректировались, но очевидно, что уже тогда был сформирован очень здравый взгляд на нашу историю, четко различающий в ней и классовую, и национальную стороны.

— Знаковым событием в 1936 году стало снятие с репертуара пьесы Демьяна Бедного «Богатыри». Почему сняли? В решении было сказано, что пьеса «чернит богатырей русского германского

эпоса, в то время как главнейшие из богатырей являются в народном представлении носителями героических черт русского народа».

— В 1937-м — в год столетия гибели Пушкина — в СССР было устроено настоящее чествование великого русского поэта. При советской власти дореволюционные тиражи Пушкина были превышены в сотни раз! Это относится и к другим русским классикам.

— В 1938 году выходит советский кино-

шедевр «Александр Невский». Его герои поют: «Вставайте, люди русские! За отчий дом, за русский край!»

— Советские люди не ждали, пока им вернут георгиевские ленточки и офицерские погоны, а сразу стали сражаться с гитлеровцами так, как никто не сражался в Европе. Достаточно вспомнить, что ни одна советская пограничная застава не отступила без приказа, а около 50 застав сражались в тылу врага порядка 2 месяцев, даже дольше, чем Брестская крепость!

— Возвращение офицерских погон, восстановление патриархии, учреждение Ордена Славы с лентой, напоминающей ленту Георгиевского креста, относятся к 1943 году, когда вопрос о том, кто победит в войне, уже не стоял.

На фоне этих фактов байка «коммунисты вспомнили о русских, когда припекло» выглядит просто жалко. Восстановление преемственности нашей истории советская власть начала задолго до войны и продолжила после.

За годы войны в ВКП(б) вступили более 5 млн. человек, хотя за партбилет в кармане фашисты могли сразу расстрелять. Почему? Советские люди понимали, что защищают именно социалистическое Отечество.

Конечно, обо всём этом вы никогда не услышите от антисоветчиков, изображающих из себя сейчас «русских патриотов».

Друзья, если в эти святые праздничные дни вы столкнётесь с этой брехней, ткните в нос антисоветчикам этими фактами. Глупов надо быть по рукам, потому что именно с агрессивной лжи о советской истории началось сползание Украины к фашизму. Мы не имеем права позволить столкнуть Россию на этот путь.

Первый заместитель
председателя ЦК КПРФ
Юрий Афонин

Заложники системы

По данным Минздрава, в России не хватает почти 100 тысяч медработников. Из тех, кого хватает, почти 43% — старше 50 лет. Минздрав уже разрешил фельшерам и акушеркам в экстренных случаях выполнять функции лечащего врача, но это не сильно помогло. Так что, похоже, в действие скоро вступит новый законопроект.

Согласно этому законопроекту, выпускникам медвузов и колледжей, отказавшимся от обязательной отработки в государственных больницах и поликлиниках, такое вольнодумие влетит в копеечку. Причём если раньше речь шла о двукратной компенсации затрат государства на обучение студента-бюджетника на обучение, то теперь — о трёхкратной, что составит около 4 млн рублей. Штраф коснётся не только тех, кто уклонится от обязательной трёхлетней отработки, но и студентов, досрочно расторгнувших договор целевого обучения. Более того, вводится жёсткий годичный срок: не устроился в государственную клинику в течение года после выпуска — плати. Исключение составляют лишь отдельные регионы, например, Крайний Север, где срок отработки может быть сокращён.

Ладно ещё, если бы речь шла исключительно о целевиках, из которых, как отметил спикер Госдумы Вячеслав Володин, в больницы возвращаются работать только 34%. В случае целевого набора такой метод условно оправдан: на обучение принимались абитуриенты с более низкими бал-

лами, и они были предупреждены об этом на этапе приёма, — комментирует ситуацию депутат КПРФ, кандидат медицинских наук Алексей Куринный. — Распространение на остальных медиков-бюджетников, на мой взгляд, будет правильным только при их предварительном информировании о введении механизма распределения на этапе поступления в образовательное учреждение. А самое главное, что для врачей-специалистов, которые, возможно, будут распределяться по новой системе, должен быть определён единый государственный социальный стандарт (не зависящий от экономических возможностей региона работы!) — зарплата не менее двух средних (сейчас у молодых специалистов она самая низкая), предоставление жилья, подъёмные выплаты... Силовое принуждение без комплексных мер поддержки специалистов ещё больше усилит дифференциацию между регионами в части кадрового обеспечения».

Цель авторов законопроекта — стимулировать молодых специалистов оставаться в системе здравоохранения. «В настоящее время отмечается негативная практика, когда абитуриенты, поступая на первый курс, оформляют заявку на целевое обучение, зная, что не будут исполнять обязательства по трудоустройству, планируя вернуть денежные средства в объёме, затраченном в течение шести лет на их обучение, без процентов. Таким образом, текущий однократный размер штрафа фактически является не штрафной санкцией, а беспроцентным образовательным кредитом, рассрочкой», — подчёркивают они. Если документ примут, новые

правила начнут действовать уже с 1 января 2026 года.

Против идеи Минздрава сразу же выступили профсоюзы работников здравоохранения. Они считают, что инициатива об обязательной отработке может быть расценена как принудительный труд, «Обязательную отработку не для «целевиков», а просто для студентов бюджетной формы обучения наш профсоюз считает дискриминационной практикой, так как порядок реализации права на получение образования должен быть равным для всех граждан. В данном случае произойдет поражение в правах представителей медицинских профессий», — заявил со-председатель профсоюза «Действие» Андрей Коновал.

Опрос платформы приложения «Справочник врача», в котором приняли участие 1 тыс. действующих врачей и 737 студентов, показал, что в случае действия правила об обязательной отработке 32% нынешних медработников и 42,6% нынешних студентов медвузов отказались бы от поступления в медицинский вуз. Министр труда РФ Антон Котяков недавно заявил, что 17% студентов-медиков в РФ не завершают обучение. Что-то подсказывает, что после нововведений молодёжь вряд ли вообще захочет получать медицинское образование.

Не лучше ли было бы вместо жестких штрафных санкций сосредоточиться на решении системных проблем: повысить тем, кто трудится в поликлиниках, зарплату, выровнять её размер между регионами, создать достойные условия работы, инвестировать в материально-техническое обеспечение медицинских учреждений. Но это потребует денег — 500 млрд рублей в год. А зачем тратить деньги на то, на чём можно их заработать? Настроич побольше штрафов — вот истинное призвание нашего государства.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0633-25

Подписано в печать 12 мая 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00